CBSE 12th 2024 Compartment Hindi (Elective )Set-1
(29/S/1) Solutions

yus 3

(SEfahe/aEduRe 2=1)

Q.1. [AFATATYT AT I EATAYIh Tgeh 3H T ITTRA TR=AT o Falfereh
3YYF 3R dTel [dehed Folo [T :

wamgaﬁmaéﬁwamwﬁmwfiﬁrchsmm%Iou-dd
Wﬁmaﬁmﬂﬁmﬁﬂﬁmﬁl TSI ST & T I TS ol
3 FHIHATS T 3T FAT ¥, 3 Y A &7 Tt @ ¥ S 3H 7Y IR
fwTe 3 @y &Y arem Y, foreh |IeAet a8 HT-AToTt 6T Hig fofy a[ed o et <,
ToREh SR 37T Ta9aT 1 E1aR W Y T | 37aT: THFaT 77 $7 ag S &
foreh foIT Aesr Asuar @ § 3R a8 <aferd 957 &1 #egdre g el I8
me%lwﬁvﬁﬂwwmmm%lmﬁﬁw
W%ﬁ? Wﬁ%ﬂfﬁ?ﬁﬁﬂ%%ﬂﬁqﬂﬁlﬁﬁ?dldd H 3MTelec
$I I FLd & | FieAT SiiaeT & ARTUR R & g6 HUTUR $HI AT 9 A1
Wwwwaﬁé‘lﬁﬁruﬁﬁﬁmmﬁaﬁﬁa@wﬁuwar%
uﬁaﬁﬁaaﬂﬁﬂwm—nﬁmwﬁwaﬁrm—mﬁw
{3 & Hehe & 3PN T &TUTIR  gT Y il & | Hoolell  THAAT hr ST
aIIeEX o e, T BT T e TGl ST § | $Hb [T geet & fATar goig r
ST & X8 Tger Y HTohT =) STl & SfdheT deT 216 2 & ST &1 Siely ¥
37d: AT & I9a & graene W= AT | g<ar A, & 1 ger a1 agar
&, 39 TeIT 370 SToTT b JTgel &+ & Forv off IR Tgell &1 g SRIa 319a
f&= ol X AT I S ﬁ{l%dlﬁamwawaﬁrﬁaﬁrmm%laa
m%@amﬁaa@waﬁ% So7ehT TR Shael Qreel dY AT are
&1 A AT I TARRAT M Al F&T & 8 fohe] UTeS @ oIl AR A 3¢ o Heprd
e & 30 7 ot & oo ¥ A & ure I s’ g Heud e ¥ o dF
3eTeh UTH ofeTel 1 4F gl & foho] CleAT IR Ashe A AU BIs S 81 oA fAat
a#rmmqaswwamamﬁﬂé:WFﬁa@@Taﬂwﬁﬁwmﬁla
Hﬂﬂﬂaﬂwanﬁr%ﬁ—éaﬁéﬂ—zﬂﬁ?fﬁﬂmmﬁl HATH TES 1 FATS 8




STt 3o, fohed afe 3@t [eufa arer Tgey el & g fAar gl o Fr
gl !

(i) ITCAT o ITTHR HIeTd oY Sitaret H T T Tellr F47 Gell & ?
(A) 5T T e & faT

(B) &I &&T & S149a1 & folw

(C) UahTHT ST I HisATSAT F a6 & [T

(D) Ff&aT aRTufaat & aArled= & fow

(ii) T TA=dr 1 &7 STeuT B ?
(A) TR & 70T T TWIT HIAT
(B) qU-g@ & 1Y {81

(C) STiaeT & 3Telg hl auT AT
(D) T8 & |TY gTH-aREI AT

(iii) ITEATR & TTHAR Foofell ol [ATATE :
(A) g&g FT g=it ST
(B)ﬁ%?@raﬁé‘rm

(C) QI9eX &I T BT

() RUEEIRGIEIR

(iv) "goieil T AT &t ST a1ae & €1 oIl g1 Siicll 81" 3R § : 38 Yl
co)

(A) ST AT To T & T &Y el &

(B) H&he T T goid AT A FT HA SIS AT § |
(C) GITgX T BTAT Goteil & HATT grell &

(D) EITEX T T Gotell & FHATS FECTT ¢

(v) arEdideh TA=AT & foIT IcATr H gl AT
(A) Taaftr 3mam

(B) Taaita &=t

(C) ARERT 3UFHFR

(D) Taaftr gehrar

(vi) I & TR W TATAT HAT ghelr AT ?
(A) SR # &1 A &Y STl dTell 4d HiT e



(B) EI9EX & TG I BT HT R
(C) Gaig T $YR ST AT e
(D) fe=Te) I BRI S IRE Sedl-gcar

(vii) "I & o=l AR Fr 377§
(A) SIS ARG

(B) STIT 39TEAA AT

(C) deld X delTel

(D) &irEr &=

(viii) IeTer & HedT A Arafaf@d FY=1 7 & Hid-A1 FUT T&T g ?
(A) T TR Hehel & TgTS &l g Al o

(B) T8 & g@ # gl 7 §lel dTel el hl ST & UTY o1l B |

(C) == fAF 3@ ¥ 931 fA T g@ AT ¢ |

(D) f&= I STOTTHR 1A I dTell AT & Fedl [A7 g

(ix) FTeTer 3 et 31 Hehe 7 A1 BISa arel AT T JereT M IS P :
(A) = AT FOR g4 A #RT He

(B) faw & o7 T FHaT

(C) 8T & &1 T FeT

(D) =fI=r g8 3R FR faw & 87 Fat

(x) ITCTTer H 3qH [FAFTAT A IS Q-

(A) 3 TATA ATFADT & &I gled ATl

(B) THTT cITFAT & s glet aTell

(C) THTA-31THATT HTFAIT o S gled ATl
(D) &Y 3T STTFAAT & &1 gt aTell

Solution. (i) (C) TSI SiideT T HI&ASAT H §2e1 & ToIT
(ii) (B) GT-g@ H AT fAe=T

(iii) (C) qIUgX &1 hr 1T

(iv) (A) FoThT AT F& T7T & fAT & g1l &1



(v) (D) T3t genrer

(vi) (B) G & e Y SIRAT hl g

(vii) (D) &N@T =T

(viii) (C) FreaT A 319e1 g & &7 {7 T @ AT 8|
(ix) (A) 7 faY ST 28 | 8_T FH3

(x) (B) FHTA cafFaar & i glet arelr

Q.2. AT IeITer &1 LATAYdeh Teehd 3H T MR fGU 910 westt &
WWWWWWW

STe-STe g T U oY qa-ae # a1TeAT Goreh 17T T@T, 3R 3 Fa AU 3R

3ET &Y 91T, IET 78T T 3y HeT & Hra, SweRT B 3T | &9 T 1t F
TY IR TG AT H TehIhT TGAT TET, TehT ohel ? SeTehl eTehl IMTRIT 7 oTeT AT
fawrardT 2, s e v arg 76T o, Hé‘rmaﬁrﬁwmh ST T
g, aaa%’aﬁaﬁ?ra’raﬁ% JTETAT TcATATAl H 13T T 3ATTI, 8R oAal H Sl
i HIG{3T, 3N A 3T H GW o I S-S o ¢ Tgdlel Heleh WIUT TSI
%mﬁra?ﬁnﬁrll

(i) 9STTeT H HId o FHeT o HIGT ol FAT ATAT & ?
(A) STCdll T ITSISTEC

(B) T 37ERT

(C) Talra T eafar

(D) STeT Yarg

(if) fF & faadrT TR et 1 amer foar
(A) ST

(B) MR

(C) GelnT

(D) T




(iii) B 31O TT STHRT Hid o1 F27 fohar 2

(A) AT YT Fat & TIT 37hell &1 37T ¢ 70T |
(B) 39A-URTAT & GEIIAT hl 3FAIG T |

(C) 3R | HIHT gy N g 91T |

(D) 39Y-IRTIT T TETIAT I 313 §¢ 1T |

(iv) ST T 31 T TTg AT =T8T hr ?
(A) 38 3 STITAT 2T |
(B) @& faw iy &1 311ET 27 |

(C) 38 31Hcl 3TTOT gl oIl AT |
(D) TE 3R =T gleAT TTET AT |

(v) "3TETAT-TcATaTdr #" T 3T & :
(A) faeeT sTemait &

(B) arg-faare &

(C) AR & aHg A

(D) Teh-face &

(vi) 3 FT IcET FATE ?
(A) B8R TAIHR T oot T
(B) 8RR sTgl ¥dlehRat ol

(C) STraeT 1 R (&=t T
(D) 9RTSTT H HTeATed glet l

(vii) "3caTal 2req & hid &7 HATAUT § :
(A) 3ehrardl &

(B) 3ugar &

(C) 3 35 IR &

(D) THAUT &

(viii) "q@ T <TUT HISATA §* SH AT hY Shercd et dTell Gl o :
(A) ek UT0T d3Ud g SHTed-3Aol

(B) BN &1 i i Alsfam

(C) 3R oIS 3curelt &




(D) ATETAT YATETAT H AT T 3T |
Solution. (i) (B) &R 37eRT

(ii) (C) et
(iii)) (A) HTIT TRAET Fad o TIT 37chell &1 39T ¢ 34T
(iv) (D) I8 3HT AT GBIl TG AT
(v) (A) TaesT arem3tt &
(vi) (B) B &1 TdlTehaA T
(vii) (B) 3Ugai &
(viii) (A) Teh 90T d89d & Sllai-3TTslTel
(3rrcaferd R ATETH JEdh I TR 2=7)

Q.3. AT 2T 1 eAAYdh TGl Ha‘rfﬁEsqgcrd 3 aTel fashey
oA fafQu :

(i) STTER & faf#esT ATETAT T FeIar gl © :
(A) BF RJ31T T Tl & AT

(B) SecereTsY TaTT T BT & FHATT

(C) T R o T o FHTA

(D) auT r RATH & T

(ii) Ffed ATCTAT F AGA F AT 3MTeTF gl &
(A) $TTST, SITHIOT, Tteit 3R Aol &7 &a1et I@aT
(B) U1 H A T Redr H HAFd g1
(C)Wﬁ??ﬁ%ﬁ%maﬁrﬁr—cﬂam
(D) $1TST Harell 3R[ETerT 9T AN oF e

(iii) ST P15 TS TR Achrel GIhT e TgdTg STch &, A 3 e & :



(A) ST
(B) 3T =1t
(OREZTIEA
(D) Tt

(iv) Shaol Feelaic T Hl[g TN T ATH § :
(A) THTT TR

(B) fegEdr s g

(C) Ty

(D) ATHR eI

(V) G o HTY-ATY AARSTA I 37 €A1 feT SiTet arel Yegatewd,
HoTellcHeh, TcHTISS oI Tsl i FEd o

(A)m

(B) Pr=R

(C) TuTGHIT

(D) [3W orga

Solution. (i) (B) 3watieIsT M T Tl & HAT

(ii) (A) HTST, SITHIT, TIait AR AT T AT TG
(iii) (B) sifameT =gt
(iv) (C) garmaTedr
(v) (B) BT
(ITST-JETR TR IMUTR 2=7)

Q.4. AFTTET HTeATA T CATAYdh Tgehi 38 I TR GT 1T 91 o
mﬁmwmmﬁﬁwwﬁ@v

"g foh slea S1fel GATel | Hehcll 98 foh T Frell || WW@WH
TG | FI T 3& T G || ] Tt forot 3rer RwTeg | SRS S et oy



Fig FE || g6 5N FRS T 3N | THig A oTeife o7er ART || IR Mg

Arigs T T | ST Afg ek IR ||

(i) STSITA H 3T ‘Fiea” T 37T g :
(A) AT ITge

(B) 3dH 31T

(C) garTferd =marer

(D) @Il T3 ATdel

(ii) T T $ & GIHNTT Y Jolell FhEA T § ?
(A) GTaR dlgel 8

(B) 37218 TG A

(C) farerer gear &

(D) 3T STIRTST &

(iii) "STTR3 ST STeifel ehig shiep’ ol AT & :
(A)maTaﬁrag?r@laTaﬁr%

(B) HATAT T 3TT T UTelel oAal [haT &

(C) ATAT &I W= A&l 31T

(D) ATCT T FHgasleT HEhT g AT g

(iv) R TTT & SiTaeT H 3T aTell TATAAT o foIw ST A &

(A) HTAT hehdT &t
(B) TSI GRY I
(C) 3719sT {19 Sl
(D) ST HLRT Y

(v) I H TohEch U ST Ul & ?
(A) T FT el & i

(B) 13 T hieredT & 9fd

(C) I &1 hepdT & Ui

(D) 8 &7 UH & wfd

Solution. (i) (B) 3=a&IeIST TN <l BT & FHTA



(ii) (A) HTST, SITRIOT, Tl IR AelT ST €A1 IGaAT
(iii) (B) STeaT =g
(iv) (C) warrarefr

(v) (B) HreR

Q.5. AFATATET AT ST eATAYGS Tga 3H I MR GT 7T wealt &
mﬁmwmmﬁww%@v

&I HTCT, Srell " o I3 & g WG AT fob ST E1ET T ferar =3, &t we|
mmwwwﬁvaﬁamsﬁmaﬁé’mﬁlﬁaﬂmamﬁ
ST S8 31T & | his WioT GaX HT AGT oict | FIT SET 3Tehell ... |" =TT Ao !
STeaT-Srgere 3t o s A AET| SR, a%’ra%?r%la‘dsfl’r?lé%‘ JGLELIEERS
T2 g3eN &1 T 7 ¥, T a1 81 §1 FOR, S TR 1 A AR ik &
qRaR &1 §AR 711a T e+ & 92 ST | .. 317a 7 e 91T T SEH
QTET Y STTafT? ¥, G 9T &Y ) 379 oF STy Y Tore ey &1

(i) TEIT AT T Hale, foheteh ST HT & 2
(A)Wﬁﬁﬁ?ﬁé@iﬁ?ﬂé%mw
(B)Wﬂﬁamﬁmﬁaﬁméaﬁaw
(C)mﬁmaﬂtaﬁraﬁhmasaﬁaa:r

(D) g 31 Hafdar & S @

(ii) ST AT & YA 7 38k Hel ol hieT-AT HTd Tehe & BT & ?
(A) STHT-STIGIG, ST el STl

(B) SET & 37ehelUeT I g

(C) AT SaRT T BT H ST THAT

(D) ST T PIS TIETH o BlalT

(iii) S[EY AT shY I AT gLENTT o & 2T fehar ?
(A) 3TcH TTET ch
(B) S3Y §d ol bl Hgcd ST




(C)a?ragﬁmﬁa@raam
(D)a?ragﬁmﬁm%qﬁawwmaw
(iv) BN o 92 gl T TS0IT FT T@TT 2
(A) SET ATAT Y G2T A & folw

(B) 31911 3[G SYelst I 317ed @@= & faw

(C) STaER Eh‘%mm%@ﬁé?ﬁm
(D)aﬁaﬁﬁﬂﬁ%ﬁ@ﬁ%ﬁv

(v) "FHR INa AT & §, T TgRAT" gIIN{eIoT oF THT FT e ?
(A)a‘c?rmafrﬁwaﬂﬁféiﬁv
(B)aﬁmaﬁfé@r@rwﬁﬁmwm%ﬁv

(C) 521 g3el &1 Hewd e & T

(D) ST AT Y F8Y el of STl & folw

Solution. (i) (B)wﬁﬁmﬂtaaagﬁmaﬁra@ﬁa:aﬁaw
(ii) (B) ST & 3Teholdet T g
(iii)(D)a?ragﬁmasTﬁaasqﬁa’r{a:rmaam

(iv) (A) ST ATAT T G A & o

(v) (B) S&T AT oY ST &l o & TRiell HeFel it o Tl

(X ITST-JETh IX TR 727)

Q.6. AT 2T 1 LAY TGt Hﬁ‘ffﬁ?sqqcrd 39Y dTl [ahey
Wﬁ@t

(i) "R T &H b &H Sclel TIT T IV 379 Ig HloT ISTUIT VAT 8T IS AT A
g1 8ff 3 1T ar fSigel el & SATc™ I8 FUA ¢

(A) T Fr

(B) Tl

(C) STITER &7

(D) SS3fY &1



(ii) "EICTH 313 TG H FH© Tl QT AT oI @eh o 3 ATV & I 4t
TS ?

(A) SIS TR 3T B8 TW H qRafdd giat & HRoT

(B) fSigaMer hr 38T AT Yoit & 7S¢ gl 7ot o HROT

(C) TG & Uicell oT [Aerel I 3T JTHTIT3HT T 3 8let &b HROT

(D) GIcell TieTl & 9amd H I hdel STt § 38118 H IR SiTet o ST

(iii) FTF=TTTT ST 3R HROT Y egTTqah qfeT AR FET [dehod Foiek
IGIECIYE

$HUT: INTAT T SiTde] TTT-HIET 81T g

HROT : Flal A Jehicl ol Faeoe AR e &9 fe@rs Sarg |

Qe : (A)mrrm%‘r% I feheT HROT ITerd & |

(B) ST ITeId &, olfahel HIRUT HET £ |

(C) T TUT HRUT SI=iT HEY & AT ShROT, AT T FET AT HaT &1 (D)
HUT HET &, ATche] PIRUT, HUeT FI Il SATEAT FIAT ¢ |

(iv) el <l 318 F 3Meleh STATRAT § 1T ol 3ol
(A) Toh WA &

(B) s rufaeara g

(C) Tk ST &

(D) T gl Feil a1 &

(v) STHET 16T o fget 3R AT fhaiftheT ich SgeT T ShIRUT AT :
(A) 38 TTeil T GG BT ST

(B) 39 IR TARTeT ST ST SAT]

(C) 3Th UTeil T GlgaT TohdT ST

(D) 38 foheT} W AT TohaT STTaT

(vi) 'TSEPIET I ATE FAT & ohg H &
(A) Dol 3 el

(B) feEapigR 3R fearyr

(C) 71fg 3R araTaRoT

(D) &9 31} Feair




(vii) ET3-1 H FET 7T vat 1 Fe7-ll F GT 10 yeiehrat & AT v 3R

e fashed gaet farfg

TaH-1 -l

1. PRI (i) sTer

2. 3Tefy APR (ii) gad

3. Fre Y (iii) ST

4. STATITS (iv) rererer [ashe :

(A) 1-(i), 2-(iii), 3-(iv), 4-(ii)

(B) 1-(iii), 2-(iv), 3-(i), 4~(ii)

(C) 1-(iv), 2<(i), 3-(iii), 4-(ii)

(D) 1-(ii), 2-(iii), 3(i), 4-(iv)

Solution. (i) (B) g3t r

(ii) (B) ToiGaierX shr 3HehT STAT Yail & 5TSC BT STTel & NI

(iii) (C) PUT TUT HRUT GlAT T & AT HRUT, HUT T TET SATEAT T g |
(iv) (B) U 3ufaeard &

(v) (B) 38 TR T2l S1Y SATAT ATl

(vi) (B) foreaniex 3R fog=ry

(Vi) (C) 1-(iv), 2-(i), 3~(iii), 4~(ii)

YUs § (GUTTcHD UaT)
(SR 3R FolellcHe oIleT T TR 9R=)

Q.7. Rrafaf@a e et & F Tt ver NS 9T 9739 100 2usei &
TATcHS ol faf@vu :

() TS Weil (2023) H R &7 AER TeTe
(@) st T gferar



(31) A 3HeATST: TARELY & YN
Solution. (F) TRIATS Well (2023) H R T ATAER Tl

2023 & RIS W YR & fow ves fAgTf@es av @il IR vereilel o
379 QTAGN TRBIAT & et s diept f&aT| 1R o faffies Wil 7 100 &
318 gea Siia, T9ad 20 T90T, 30 ToTd 3R 50 ST A | 7R & Tl
SlafaAfer, o o et 9sT, IoT 3gald, 3R ARTES A6 & 379 O H
aaﬁmqaehmaﬂimmﬁwﬁwﬁaﬁézmwmlw
mﬁwmmﬁﬁmwmﬁwmﬁ
EEGRERIN

) st & gfera

Sl Y foreea &Y Ueh 3efadia 3R ATAlgeh TUTH &1 Sefeh! ATAI,
g, ﬁw\?ﬁaaaﬁbﬁaamﬁ%la‘@a, Fglfardr, 3R [@alar &
ATETH Q 39T FolellcHehl &l Tehe I & | Sl T g8l H fIAT FehR hr
ﬂﬁﬁﬁﬁ?@%ﬁ@?ﬁ%ﬁﬁ%%ﬁﬂaﬁam%lmmwﬂw
mmaﬁmﬁwmwmm%lmﬁwaﬂt
HeTATT gILThI %%r(raﬂmw@?—réﬁr%*l

(37) AN 3eATST: TAELY o HINeh

Al 3711, o1 foh AR, SToRT, 3R 6N, §AR TARLT & ol 31cdd emsTahry
t | & 3HeTTol HHCY UITeh deal Sid foh BISeR, WEle, 3R fFecd & s 8ld
g, Si UTdeT I ol TATY TWA g AR §&T W3 oh WX I vl ld g | Al
371 & AT Aaa a7 [FIF0T & A axar § 3R sfeds & weuaT &
eI BIT g | 37 3TTall & TeI3iiaased 3R e o gia &, S R &l
RAffe SRET & 99 § 3R g +f TaTT 9410 W@ £

Q.8. AT T &1 LATeTqdeh TgenT fehogl &l T2 & 3t oIaTsaT 60
rscl H foIf@e :
() T T 3 TALTHT hY JoIoAT 7 HidaT GHR Hel ol FAT T A & ?

(@) AT HI TESAT3HT T AT H gfed gl FIi [T ST § ?



(31) FETelT H HaTg & foIT 8 YR & HaTGT T Ageaqul ATAT ST & 2

Solution. (%) Siadr T fIATAT 3GhT FFETCAdT 3R I8 HTGAT3iT hr
Hffcafda # AR §1 wiadr el & I3, o3, 3R 37618 oAl & AregH |
IEY HTTITcHS THTT 3ot HaT ¢ sﬂﬁmﬂ?ﬁﬁh%ﬂr@w‘rwmaﬁ
il & el T &THAT W@l &, Wﬁswmmmmaﬁwﬁﬁm
& | T P HTGATY 3R TTOCHIUT HIAT 3 TR &, ket e FITTRATS Ea1
qcaaFd 8l o

(3T) SETeiT H HaTaT T HEcd glell ehl YaTfeT 31X ITAT o TGS AT G2led H
BT & | AgeaqoT arg 9 I § Si urall &hr H1a=131T, eafebdea, 3R e deef
I TASE & J Yohe Hd & | T TG gl ST fopar 3R Ty &Y 37T J81d 8,
3R 91&e ol 9T S AITESRAT 3R FUfa $r sgak T#7sT e :d & | 3d
TG HYUTeTeh ol Holld 3R JYrAYOT F=1d B |

Q.9. HAFITTET T T LATAYdeh Tgeh oIITHdT 60 el H 3o Tl feT :

() THATIR oGl FI Bg hebRI H FIT T g2 TASC HITAT |

(W) T 3= ATETTcPR & TIT foheT STAT T 3TTATH HTAT ST & 2

Solution. () AR oI # "B HhR" (5Ws 31X 1H) Teh Agcaqul Aleleh
Bl el A8

1. Who (&le1?) — AR H it e 872
2. What (sFIT?) — G&aAT AT HecT 31 g7

3. When (F37?) - ?:l'graamao—srg‘é’?

4. Where (g1?) — Ig Te=TT gl 917

5. Why (FI17?)— 58 TcaT &l HIRUT FIT 57
6. How (8?) — TaT hd Ter?

Y Tcd HATIR I qOT, TS 3R FAST Q19T e1d 8, TSITH I1Seh bl gl
ST fere

() Teh 3T AT8TchR o ToIT ToheT STAT T 3TARTH HTAT ST 872



Teh 31T TTeTTcah & fov Reaff@a ard 3maeae &

1. FT&TTchehdl I dIRY: [T IX 3T aRg & e & 31N F1eTcpR & forw
TISE 9T IR |

2. FT&TTchRehdT &l cIdg; AT&lTcehX H SHTAGRT, TcH-faeary 3R
HdeA2irerdr 91T I |

3. FreTTcehRephdT T 3TTcH-TTIF0T: FT&TTchR o a1 eMfd 3R I+ 10 3,
X AT&TTch R Sl IRTHSTI S HgHH FHIC|

4 HTeTTcehIehdll chl Folel T &THCT: mﬂwnao—cﬁ%mﬁwmuﬁraﬂ?
mamWﬁa&WWl

(ITST-FETH TR TR T2=7)

UeT WS W IMUTRA AT ofieT TeaAl sht €ATeTqeieh YGeht Tehool &l T
o 3T SI9TSTIT 40 2real H ferf e

(3F) TE "EIT 3helT HIAAT F HF ¥ Tohe a1 X e f§2m § 31k &7=2f 2

(W) "TREATET HiddT H FHid A 39187 AT I foheT fAATATN FT oo fFaT R
3R AT IR 3AHT FIAT YHTT I5dT g2 379 2eai & [ QT |

(31) "TH AT HAAT & MUR R AT o qHT 37T v 377347 i
%@%ﬁw@%mﬁm@ﬁwwmﬁwm?

Solution. (F) Tg ‘&I el SHiadT & &id & fhg a1d 9 oo G § 3R 312

T 3ThelT Siadr H fa & T Fr 3rhersT 3R 3gH ATaar ) aof fear g
&I 3T Bl §U 8T 3R T g Rl §, S AT Shiaet 7 Ja 3iR
HISATSAT & FTdS[G I Hied I [AATAT &1 T 37 TLT T 3R FA
g & T3 3rhedet 3R sfser aRTeufaar si safea $r aw #gar A &
TET Y Tehcll, Sfodh 3T Tl 3R o9 T AT £ |




(W) 'TRGATAT hiddl H i of 373TgeT AT i fohel [AATATIHT &7 Seoi@ fhaT &
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